

Türkiye popírá spojitost mezi dohodou F-16 a severskými nabídkami NATO

 rt.com/news/570138-turkiye-jets-sale-us

19. ledna 2023, 14:58

DomovSvětové zprávy

Ankara doufá, že koupí 40 nových letadel Lockheed, ale dohoda má ve Washingtonu odpůrce



SOUBORY FOTOGRAFIÍ. Mevlut Cavusoglu (vpravo) hovoří s Antonym Blinkenem. © AP Photo / Andreea Alexandru

Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu trval na tom, že Türkiye navrhovaný nákup stíhaček F-16 od USA „*nesouvisí*“ s jeho branou do NATO, protože Finsko a Švédsko se snaží připojit k vojenskému bloku vedeném USA.

Prodej zbraní by prospěl jak USA, tak Turecku, řekl ve středu novinářům po setkání s americkým ministrem zahraničí Antonym Blinkenem ve Washingtonu, DC. Ankarské přijetí nabídek NATO severskými národy nebylo nikdy „*předpokladem*“ pro prodej válečných letadel, dodal, jak citoval turecký tisk.

Türkiye chce koupit 40 nových bojových letounů vyrobených Lockheedem a také 79 modernizačních sad pro F-16, které turecké letectvo již má ve své flotile. Žádost byla odeslána v říjnu 2021, ale multimiliardová dohoda má v Kongresu USA odpůrce.

Minulý týden poslala administrativa amerického prezidenta Joea Bidena neformální oznámení zákonodárcům o svém záměru provést navrhovaný prodej. Senátor Bob Menendez, předseda senátního

výboru pro zahraniční vztahy, je dlouhodobým kritikem návrhu a slíbil, že dohodu zablokuje.

"Dokud se [turecký prezident Recep Tayyip] Erdogan... nezačne chovat jako důvěryhodný spojenec, tento prodej neschválím," uvedlo prohlášení připravené Menendezem a získané Politico. Vyjádřil také podporu prodeji stíhaček F-35 tureckému evropskému rivalovi Řecku.



Administrativa bývalého amerického prezidenta Donalda Trumpa vykopla Tūrkiye z programu F-35 v roce 2019. Tvrdila, že Ankara ohrozila tajemství platformy vyspělých zbraní nákupem protiletadlových raket dlouhého doletu S-400 z Ruska. Erdoganova vláda popřela, že by tomu tak bylo.

Cavusoglu byl ve středu dotázán na plánovaný prodej F-35 Řecku a poznamenal, že rovnováha vojenské spolupráce, kterou USA měly se dvěma spojenci v NATO, se „zhoršila“.

Finsko a Švédsko požádaly o členství v NATO loni v květnu s odkazem na údajnou hrozbu ze strany Ruska. Tūrkiye podmínilo přijetí jejich nabídek zrušením zbrojního embarga a zlepšením protiteroristických akcí. Dva severské národy, uvedla Ankara, sloužily jako úkryty organizacím, které turecká vláda považuje za teroristy.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT



